览会在深圳市举办。平顶山尼龙新

材料产业集聚区联合中国平煤神马

集团,对中国尼龙城进行全方位、多

角度、深层次宣传推介,详细介绍集

聚区投资政策、服务优势,以及神马

集团己二酸、己内酰胺、尼龙6、尼龙

66等原料优势,吸引大批商家驻足

广东惠州市远安新材料有限公司开

展拜访,在该公司总经理陈玉海的陪

同下,实地参观公司生产车间,详细

了解公司生产运营、产品市场前景情

况。李红民表示,集聚区将提供全方

位服务,助力加快企业在集聚区投资

的神马隆腾项目建设进度,争取早日

建成投产。

神马锦纶公司实现满产满销

其间,李红民、李向伟参会,并到

关注,取得良好的宣传效果。

集聚区唱响招商引资主旋律

参加我市赴江苏、广东开展的招商活动

本报讯 (记者魏广军 通讯

员戴玲玲)把招商引资作为推动

发展的"一号工程"抓紧抓好。4

月12日至15日,集聚区管委会主

任李红民、副主任李向伟赴江苏、

广东开展招商活动,唱响招商引

团赴江苏开展尼龙产业项目招商

洽谈,李红民随队前往。浙江台

华新材公司是一家集研发、纺丝、

织造、染整及销售为一体的高新

技术企业。该企业与我市就尼龙

切片-纺丝-织布-印染一体化项

十四届中国国际塑料橡胶工业展

4月13日至16日,2021第三

目建设达成重要共识。

4月12日至13日,我市代表

天天想项目 事事为项目 招招推项目

-尼龙新材料产业集聚区获全市重点项目观摩东片区第一名探秘

一个项目就是一个增长点,一个项 目开启一个新引擎。近日,在全市重点 项目观摩点评活动中,平顶山尼龙新材 料产业集聚区凭借优异成绩荣获东片区

这是全市项目建设的一次集中检 阅。集聚区观摩两个项目,一个是在建 的河南神马印染有限公司年产8万吨的 化纤印染项目,另一个是建成投产的河 南神马锦纶科技有限公司年产10万吨 的尼龙6锦纶民用丝项目。

河南神马印染有限公司化纤印染项 目占地660亩,总投资26亿元,正加班加 点推进,建成后预计年销售收入52亿 元。河南神马锦纶科技有限公司民用丝 项目一期投资6.3亿元,去年3月投产, 10月以来实现满产满销,产品填补我省 在高端民用尼龙纤维市场的空白,展现

2月20日上午,全省重点项目集中 开工平顶山市分会场开工仪式在尼龙新 材料产业集聚区举行。该区精心谋划 15个项目,总投资60.6亿元,涵盖尼龙制 品、聚氨酯、医药化工以及配套精细化工 等产业,项目建成后可实现年产值156亿 元。截至2020年底,集聚区入驻项目105 个,建成项目50个,在建项目32个。在 2019年全省179个省级产业集聚区综合 排序中,平顶山尼龙新材料产业集聚区 排在第25位,比2017年、2018年分别提 升138位、36位,成功晋级为一星级产业 集聚区,进入省集聚区第一方阵。

置身尼龙新材料产业集聚区,一股 百舸争流的建设浪潮扑面而来。目之所 及,项目建设的画面激动人心。那么,该区 项目建设火爆的原因是什么?

"项目建设是高质量转型发展的活力 源泉,集聚区高度重视,将其作为首要工作 来抓,时刻牢记抓好项目建设是称职,不抓 项目建设是失职的理念,天天想项目,事事 为项目,招招推项目,一切围绕项目干。"该 区管委会主任李红民在观摩点评会上作典 型发言时介绍,集聚区建立"一个项目、一 套班子、一抓到底"的工作推进机制,为企 业建设运营排忧解难、保驾护航,确保项目 建设顺利进行。去年,该区建成投产项目 23个,共投资77.4亿元,夯实了尼龙原料 基础,延伸了产业链条,助推了集聚效应。

如果项目建设是一列高速运行的火车, 那么招商引资无疑就是带动项目奔跑的"火 车头"。该区坚持招商"天字号"工程不动 摇,按照"大尼龙、全产业链、国际化、创新引 领"发展战略,优化"四张图谱",开展"四个 拜访",依托区内龙头企业,组建招商团队。 面向长三角、珠三角开展精准招商,依托产 业优势实施产业链招商,补短板、延链条、强 集聚,为集聚区高质量发展储备动能。2020 年,集聚区签约项目31个,项目总投资102.7

"客商前来投资是为了挣钱,把要素综 合成本降到最低,打造投资兴业'强磁场', 是集聚区项目建设红红火火的优势所在。" 集聚区管委会副主任李向伟介绍说,围绕 产业发展所需的基础设施、要素条件,该区 构建交通物流体系,降低运输成本;建设公 共管廊,实现区内入驻企业水、电、热、天然 气的统一供应,打造最优要素成本;建设消 防站、职工公寓、职工食堂,为企业提供配



置身尼龙新材料产业集聚区,一股百舸争流的建设浪潮扑面而来。目之所及,项目建 设的画面激动人心。

套服务,便利员工生活……

"把客商当作亲人,把服务企业作为自 家的事情,千方百计帮助企业解决难题,让 他们安心、舒心、开心地创业兴业。"集聚区管 委会副主任李益恒说,这是该区上下形成的 共识。该区想企业所想,对人驻企业证照办 理、项目审批、关系协调、生产要素保障等提 供保姆式服务,做到墙内的事情企业办、墙外 的事情集聚区办。总投资3.4亿元的平顶山 三信织造公司年产0.3万吨尼龙66纺丝、1.5

亿米尼龙66粘扣带、0.5万吨尼龙66印染着色 项目,原打算一期项目投产后再上二期,在享 受到优质高效的服务后更加坚定了投资的信 心,一期没投产就决定提前上马二期。

"项目建设撑起发展脊梁,中国尼龙城 已打通了煤基尼龙产业链条,将形成全球产 业链最完整的大尼龙产业格局,千亿级尼龙 新材料产业基地正在123平方公里的土地 上快速崛起。"李红民充满信心地说。

(本报记者 魏广军 通讯员 杜艺冰)

填补我省高端民用尼龙纤维市场空白

本报记者 姜涛 摄

本报讯 (记者魏广军)4月 17日,河南神马锦纶科技有限 公司包装车间内,自动包装系 统正常运行,工业机器人舞动 手臂精准码放丝饼……"俺公司 生产的尼龙6民用丝质量好,在市

该公司是平煤神马集团与福 建恒申集团合资组建的混合所有 制企业,规划建设年产10万吨尼 龙6锦纶民用丝项目,总投资15 亿元,分两期建设,一期投资6.3 亿元,建设年产3万吨锦纶民用 丝,供应下游织造企业生产高端 服饰、特种功能性服饰、家纺装 饰面料等织物。该项目于2018 年8月开工建设,去年3月投料 试生产后,公司积极研究市场变 化和客户需求,先后和国内近百 家纺织企业开展业务沟通,建立 客户信息库,生产适销对路产 品,迅速进入市场,10月实现满

场上很抢手,公司已连续7个月实 现满产满销。"该公司办公室负责

该项目高起点引进国际先进

装备及智能制造技术,其中高速纺 FDY 纺丝成套装备纺速高达 4800 米/分钟,可根据市场需求灵活调整 产品结构;采用智能立体仓库,实现 产品称重、套装、打包自动化、智能化 作业。"尼龙6民用丝原材料采用园 区内平顶山三梭尼龙发展有限公司 生产的尼龙6切片,所生产的产品直 接供给园区内的锦华新材料科技公 司用于生产高档锦纶面料。"该公司 一名技术人员说,尼龙6民用丝项目 完善了大尼龙产业链,填补了省内高

端民用尼龙纤维市场的空白。 与宏伟气派的厂房和现代化车 间相比,该公司办公尚在简陋的房间 内"凑合"。"公司领导考虑的是扩大 生产规模,降成本、增效益,推动差异 化、高附加值产品攻关,把企业做大 做强;考虑的是如何抓质量促效益, 研发高端高附加值新产品,进一步降 成本、提效率。"该公司负责人介绍 说,公司二期项目规划设计正在紧锣 密鼓地进行,上半年开工建设,预计 2022年底投产。项目全部建成后, 可实现年产值24亿元,吸纳就业500

印染中心高标准厂区 建设有序推进

土建工程预计6月底完工

17日,集聚区印染中心高标准厂 区项目施工正有序进行,头戴安 全帽、身穿工作服的施工人员加 班加点赶进度。"染整车间、坯布 仓库等主体工程已完工,土建工 程预计6月底完工。"河南五建第 三建筑安装有限公司现场项目负 责人孙万红介绍。

该项目涵盖6个子项目,总 投资21.9亿元,是中国尼龙城重 要基础设施建设项目。其中一期 建设一座日处理(综合废水)6000 吨的污水处理设施及染整车间、 坯布仓库、成品仓库等12个单 体,投资约1.6亿元。项目建成 后,可具备年产2万吨化纤印染 生产能力,实现年销售收入10亿

元,利税1亿元,带动就业500人。 该项目于去年2月28日开 工,为确保工程进度,公司成立指

本报讯 (记者韩江法)4月 挥部,统筹质量、安全、进度、文明施 丁等各项管理工作, 倒排丁期, 采用 先进网络计划技术,抓住关键工序, 在时间和空间上充分衔接,把12个 单体作为12个子项目,穿插流水作 业,每天下午5点各个子项目负责人 开碰头会,解决存在问题。"目前,该 项目主体已全部完成,二次结构施工 至70%,公司将科学管理,精心施工, 全部工程今年6月份完工。"孙万红

> 印染项目是拉长尼龙织造产业 链的关键环节,承上启下,对打造中 国尼龙城产业集群具有重要意义。 化纤印染项目的建设,不仅能够加 速锦纶纺丝、织造、服装等上下游企 业入驻园区,为集聚区尼龙产品就 地转化及拉长产业链提供支撑,还 能创造良好市场优势,是我市经济 发展的增长极,经济效益和社会效

提升应急救援能力

集聚区成立民兵防化救援连

本报讯 (记者魏广军)"列队 训练,穿戴防护用具,操作破拆工 具,学习消防知识……经过专业 集训,民兵防化救援连队员们不 但学到了应急救援知识,而且掌 握了救援技能。作为民兵防化救 援连的连长,我感到很光荣,也很 自豪。"4月18日,尼龙新材料产 业集聚区管委会建设管理部的贾

尼龙新材料产业集聚区作 为我市转型发展的重要引擎,近 年来步入快速发展轨道,招商引 资成效显著,重大项目相继投 产。截至2020年底,尼龙新材料 产业集聚区入驻项目105个,建 成项目50个,在建项目32个,无 论是建筑施工安全,还是化工企 业生产安全,安全生产责任重

该区把安全生产和应急救援

工作作为重要工作来抓,强化应急管 理体系和能力建设,年初从入驻企业 和管委会机关筛选思想进步、综合素 质高、工作能力强的中青年员工,组 建民兵防化救援连。

为打造专常兼备、反应灵敏、作 风过硬、本领高强的应急救援队伍,3 月15日至21日,民兵防化救援连进行 为期7天的专业集训活动。3月21日, 该区举行了防化应急救援演练,演练 模拟该区某道路岔路口发生交通事 故,一辆液氮槽罐车疑似发生液氮 泄漏,集聚区管委会、叶县人武部、 叶县应急管理局、叶县气象局、叶县 消防救援大队、民兵防化救援连100 余人参加救援,8支专业救援小组疏 散群众、实施地域警戒、对污染地域 进行检测、对发生泄漏槽罐车进行 洗消,分工明确、各显其能,应急救 援演练达到预期目标,提高了防化救 援应急处突能力。

尼龙新材料产业集聚区:

推动党史学习教育 成效转化为工作实效

本报讯 (记者魏广军 通讯员杜 艺冰)"注重紧扣'实'字,注重结合实 际、注重推动实践,尼龙新材料产业集 聚区以'三注重'推进党史学习教育扎 实开展。"4月17日,尼龙新材料产业 集聚区管委会负责人介绍说。

3月12日,该区召开党史学习教 育动员部署大会,号召全区上下注重 紧扣"实"字学习党史,用党的奋斗历 程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向, 用党的光荣传统和优良作风坚定信 念、凝聚力量,用党的实践创造和历 史经验启迪智慧、砥砺品格,以更加 高昂的精神状态和奋斗姿态开启尼 龙城建设新征程,以优异成绩庆祝党 的百年华诞。

集聚区创新学习方法,采取个人 自学、主题党目、每周五机关集体学 习、交流研讨等形式,不断提高理论素 养、政治素养、精神境界和解决实际 问题能力。该区把党史学习教育同 解决经济发展中的突出问题结合起 来,把学习教育成果转化为攻坚克 难、干事创业的实际效果,把"我为企 业办实事"实践活动作为党史学习教 育的重要内容,开展"争当'优质保 姆'和'金牌店小二'"活动,为企业排 忧解难,推动学习成效转化为工作实



完善基础配套设施

4月18日,尼龙新材料产业集聚区已投入使用的公共管廊运行平稳。为营造良好的投资环境,集聚区投资建设了公共管廊,实现 区内入驻项目水、电、热、天然气的统一供应,提升了综合服务能力和可持续发展能力,实现了集约集聚集群发展。本报记者 姜涛 摄

奋力建设千亿级尼龙产业集群

——访尼龙新材料产业集聚区管委会主任李红民

今年是建党100周年,是"十四五" 开局之年,也是我市开启社会主义现代 化建设新征程的重要一年。如何科学把 握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新 发展格局,开好局起好步,在新征程上迈 出更加坚实有力的步伐,日前,记者采访 了平顶山尼龙新材料产业集聚区管委会 主任李红民。

"中国尼龙城建设承载着我市高质 量转型发展的重任,尼龙新材料产业集 聚区作为中国尼龙城的核心区,围绕建 成千亿级尼龙产业集群,高起点谋划,高 效率突破,高质量建设,坚持做大做强尼 龙产业基础,紧盯全产业链发展,补短 板、延链条、强集聚,在产业集群建设、招 商引资、基础设施建设、营商环境营造等 方面取得重大突破,交出一份厚重提气 的成绩单。"李红民说。

过去的一年,集聚区统筹抓好疫情 防控和经济发展,夺取双胜利:全年建成 项目23个,签约入驻项目31个,完成固 定资产投资40.6亿元,工业总产值完成 93.4亿元,营业收入完成222亿元,完成工 业增加值20.93亿元。截至去年底,集聚 区入驻项目105个,建成项目50个,千亿 级尼龙产业集群不断壮大。尼龙新材料 产业被列为全省重点支持的十大新兴产 业之一,2019年平顶山新型功能材料产业 集群成功人选国家首批66个战略性新兴 产业集群工程,2020年集聚区被科技部认 定为平顶山国家尼龙新材料高新技术产

在危机中育新机,于变局中开新局。 今年初召开的市委九届十二次全会暨市委 经济工作会议,明确我市发展的战略支撑, 着力打造"七地一枢纽",其中的"一基地" 就是依托中国尼龙城,打造新材料基地。 今年我市的政府工作报告也作出了着力推 动产业转型升级、大力发展优势产业,加快 中国尼龙城建设的部署。

李红民说,省、市领导对中国尼龙城建 设寄予厚望,市委、市政府将中国尼龙城建 设置于重要位置,把尼龙产业作为全市"一 主两优四新多元支撑"产业体系的核心主 导产业、首位产业强力推进。集聚区将坚 定不移贯彻新发展理念,以优化完善产业 链为主线,以创新驱动、开放融合、绿色安 全为发展策略,做大做宽做长做高尼龙新 材料主导产业,培育发展以医药中间体和 原料药为主的精细化工特色产业,构建 "1+N"现代产业新体系,奋力建成千亿级 尼龙产业集群。

善谋者行远,实干者乃成。今年,集聚 区将全力抓好产业发展、项目建设、招商引 资三大重点工作。产业发展立足现有产业 基础和规模优势,继续实施延链补链强链 工程,加快形成100万吨己二酸、100万吨 己内酰胺、100万吨尼龙66产品产能规模, 拓展下游尼龙化纤纺织、工程塑料、聚氨酯 三大产业单元,培育壮大生物医药等精细 化工产业。在项目建设方面,确保总投资 约77.4亿元的23个新增建成项目实现投 产达效,在建的19个项目按期建成投产, 新开工项目加速推进,新签约项目尽早开 工建设,不断壮大工业主体;在招商引资方 面,突出抓好招强引大,依托区内龙头企业

实施专题招商,引进一批科技含量高、附加 值高的优质企业,铆足产业发展后劲。

李红民认为,要素保障是提升园区竞争 力的重要条件。集聚区将进一步完善一站 式审批服务机制,实施"一个项目、一套班 子、一包到底"的项目分包协调机制,加快推 进城市景观提升改造、综合服务中心、展示 中心等项目建设,进一步完善水、电、天然 气、蒸汽、路网、污水处理、生活配套等设施 建设,强化基础支撑。加快推进尼龙城电 力、水务、燃气公司及印染中心建设,持续优 化水、电、天然气、蒸汽成本价格,降低企业 生产要素成本,赋能产业发展。

征途漫漫,惟有奋斗!"尼龙新材料产业 集聚区将以抢跑的速度、奋进的姿态,锚定 目标加油干,全力打造战略性新兴产业集群 样板区、高质量发展示范区、创新驱动引领 区、营商环境最优区,奋力谱写尼龙城建设 新篇章,为我市'建设全国转型发展示范市, 争当中原更加出彩样板区'贡献力量。"李红 民充满信心地说。

(本报记者 魏广军)

本社地址:平顶山市建设路西段268号 电话:4945784 邮编:467002 广告经营许可证:平工商广字第002号 通联部:4944764 广告部:4963338 发行部:4965269 印刷:平顶山日报社印刷厂 地址:建设路东段平顶山日报社新址院内 电话:3988715 上期开印:1:30 印完:4:30 定价1.5元